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1

1.	 V. cümlede can güvenliğinin olmadığı değil, uçan kişi-
nin sorumluluğunda olduğu belirtilmiştir.

CEVAP.: E

2.	 Parçada numaralanmış IV. cümlede caddenin hem 
gençler hem de aileler tarafından kullanıldığı belirtil-
miştir.

CEVAP. D

3.	 I. cümlede Girne Kalesi’nin önemli eserler arasında 
yer aldığı belirtilmiştir. Ancak “en önemli” eser oldu-
ğundan söz edilmemiştir.

CEVAP: A

4.	 I. cümleye “için” edatı sayesinde amaç anlamı katıl-
mıştır.

III. cümledeki “en” ifadesi cümleye karşılaştırma anla-
mı katmıştır.

IV. cümlede yöreye ait ürünler örneklendirilmiştir.

V. cümlede öneri anlam vardır.

CEVAP: B

5.	 A seçeneğinde “kafaya koymak”

B seçeneğinde “eli ayağı birbirine dolanmak”

C seçeneğinde “burnunda tütmek”

E seçeneğinde “günahını almak” deyimdir.

CEVAP: D

6.	 Yaşanan olayları farklı üslupla anlatabilen sanatçıların 
sık yetişmediği anlatılmıştır.

CEVAP: C

7.	 Parçadaki II. cümlede “Mitolojiye” sözcüğünün baş 
harfi küçük olmalıydı.

CEVAP: B

8.	 “Bir paragrafa sıkıştırmak” ifadesi, sanatçıyı kısa bir 
yazı veya konuşmayla tanıtmaya çalışmak demektir.

CEVAP: B

9.	 Cümlede altı çizili sözle anlatılmak istenen şiirin insan 
hayatını yansıttığıdır.

CEVAP: C

10.	 Parçada yazmanın ve okumanın dili tam anlamıyla bil-
mek anlamına gelmediği dilin her alanda kullanılması 
gerektiği anlatılmıştır.

CEVAP: A

11.	 Verilen parçada bazı sanatkârların ciddi görünmek uğ-
runa fikir yönü olmayan eserler yazdığı anlatılmıştır.

CEVAP: A

12.	 Bu parçada şiirlerin beğenilme nedeninin sadece gü-
zelliği olmadığı aynı zamanda gerçekçiliği olduğu be-
lirtilmiştir.

CEVAP: C

13.	 Parçada köşe yazarının işinin yazmak olduğu ve her 
şartta yazmaya devam edeceği anlatılmıştır.

CEVAP: B

14.	 Verilen parçada çocuğun sevgisinin önceleri tek yan-
lı olduğu sonradan ise çocuğun sevmeyi de öğrendiği 
anlatılmıştır. Bırakılan boşluğa A seçeneğindeki cüm-
le getirilmelidir.

CEVAP: A

15.	 Parçada Eskişehir’de çıkarılan lületaşından ona veri-
len isimden ve lületaşı rezervinden söz edilmiştir. Par-
ça bütününe bakıldığında lületaşının geçmişinden, ilk 
bulunduğu kazıdan söz eden cümle parçanın akışını 
bozmaktadır.

CEVAP: C
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16.	 “-ıp” zarf-fiil ekinden sonra kullanılan virgül gereksizdir.

CEVAP: D

17.	 Parçada, sözü edilen yapıtın bıraktığı etkiyle ilgili her-
hangi bir ifade bulunmamaktadır.

CEVAP: D

18.	 Parçada tarım ülkesi olarak nitelendirilen yerde ilerle-
me gösterilmesine rağmen tarımsal üretimde geri ka-
lındığı anlatılmıştır. Parçanın anlamsal bütünlüğü açı-
sından bırakılan boşluğa üretimi artırmakla ilgili bir ifa-
de getirilmelidir. B seçeneğindeki cümlede reform ger-
çekleştirildiğinin belirtilmesi üretimi artırmak için yapı-
lan bir hamledir.

CEVAP: B

19.	 Parçada antik kentteki tarihi güzelliklere örnek veril-
miştir.

CEVAP: C

20.	 D seçeneğindeki “attı” sözcüğünde sertleşme gerçek-
leşmiştir.

at - dı → at - tı

CEVAP: D

21.	 Eylemin yapılışı şeklini gösteren sözcük durum zarfı-
dır. C seçeneğindeki “ellerini ovuşturarak” ifadesi du-
rum zarfıdır.

CEVAP: C

22.	 Sağlamak ifadesi olumlu durumlarda kullanılır. Bu 
cümlede “sağladıysa” yerine “neden olduysa” getiril-
melidir.

CEVAP: D

23.	 I., II. ve V. sözcükler sıfat IV. sözcük zarftır.

CEVAP: C

24.	 Cümlelerden anlamlı bir parça oluşturmak için sırala-
ma II - V - III - I - IV şeklinde olmalıdır.

CEVAP: D

25.	 Kim sorusunun cevabı, Zülfü Livaneli

Nerede sorusunun cevabı, yeni romanında

Neyi sorusunun cevabı, tüm bunları

Nasıl sorusunun cevabı, okuru sürekli şaşırtan, oku-
run zekasını sınayan bir kurgu ile

CEVAP: C

26.	 B seçeneğinde altı çizili olan “Genel Müdürü” sözünün 
ilk harfleri küçük olmalıdır.

CEVAP: B

27.	 Parçada Sülüklü Göl çevresinde bulunan ağaçların 
nasıl etkilendiğiyle ilgili bilgi verilmemiştir.

CEVAP: C

28.	

1 2 3 4

Yazar Esra Gamze

Kitap D C

Yıl 1980 1990 1970 1960

Tabloya göre 4 numaralı kitap C olacağından 2 numa-
ralı kitap C olamaz.

CEVAP: C

29.	 2 numaralı kimin yazdığı kesin olarak bilinmektedir.

CEVAP: E

30.	 1980 yılında yazılan kitabı kimin yazdığının kesinleş-
mesi için 4 numaralı kitabı kimin yazdığının bilinme-
si yeterlidir.

CEVAP: B
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31.	  0 2
0 1

0 3
0 2
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0 2
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−
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CEVAP: D

32.	
2 2 2

2 2 2

2 2 2 1

2 1 2 2

2

2
2

3 4 5

3 4 5

5 2 1

3 2

5

3

5 3

− − − −

−

+

− −

+ +

+ +
=

+ +

+ +

=

=

=

. ( )

.( )

22 8−

CEVAP: B

33.	 2 2
1
8

1
32

2 2
1
2 2

1
4 2

2 2
1
2 2

2 2
1
4 2

1
1
2

3
2

.

.

. .

+










= +










= +

= +

=

CEVAP: B

34.	 I. 	 x = y ise x = 0 ve y = 0 ayrıca x ve y aynı işaretli ol-
duğundan x . y ≥ 0 (her zaman doğrudur)

II.	 x . y = 0 ise x = 0 veya y = 0 olduğundan x + y = 0 
(her zaman doğru değildir)

III.	 x + y = 0 ise x ≥ 0 veya y ≥ 0 (her zaman doğrudur)

CEVAP: E

35.	 a a a
a a

a a

+ − + − + + + + =
+

=

+ =

( ) ( ) .....
.( )

.( ) .

1 2 2 1 253
1

2
253

1 22 23

↓

22 olduğundan  2 + 2 = 4 tir

CEVAP : A

36.	 1
1

1
1

1
1

80

1
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1

2

2
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
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
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
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
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
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
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


 +

x x x

x

. .
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80

1
1
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1
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1
3

1
3

2

4

4

4
4

x

x

x

x

x









 = −

− = −

⇒ =

⇒ 







 =

⇒ =

� ���� ����

⇒ =x
1
3

’tür.
CEVAP: B
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37.	 Ardışık tek sayılar x ve y olsun.

A = x . y olduğundan A sayısı x’le bölünürse bölüm y, 
y’ye bölünürse bölüm x olur. x + y = 32 verildiğinden bu 
sayılar 15 ve 17 dir.

O halde A = x . y = 15 . 17 = 255’tir.

CEVAP: E

38.	 a b c ab c
ab c ab c

ab c ab c

ab c

2 2 2

0 0 0

− + −
⇒ − + −

< > − <

⇒ − − −

| . |
| | | | | . |

( . , , . )

aab c+

CEVAP: A

39.	 x = 3 ve 5’in katı olduğundan x = 15 k

y = 3 ve 7 nin katı olduğundan y = 21 k

z  = 5 ve 7 nin katı olduğundan z = 35 k

x + y + z = 15k + 21 k + 35 k

              = 71 k (k = 1 alınırsa)

              = 71 dir.

CEVAP: D

40.	 ( ). .( )!
( ). .( )! .( )! ( )!

( ). . (

n n n
n n n n n n

n n n

+ −
+ − + − + −

=

+ −

1 1
1 1 1 1

7
8

1 11

1 1 1
7
8

1

1 1
7
8

1
7
8

7

!)

( ) !.[( ). )]

( ) .

( ) .( )

n n n n

n n

n n

n
n

− + + +
=

+

+ +
=

+
= ⇒ nn n

n

+ =

=

7 8

7

CEVAP: B

41.	 x y x xy y

x y x y
xy x y

y
x

x y

x y

+( ) − +( )
− +

− −







 + −

⇒
+

.

( ).( )
:

( ) .(

2 2 2 2

xx xy y

x y x y
y

x xy y

x
x y

y
x y

x
x y

x y
x y

2 2

2 2

− +

− + − − +
+

−

⇒
−
−

+
−

⇒
−
−

=

)

( ).( )
.
( )

11

CEVAP: A

42.	 Burada 1 + 2 + 3 + .... + 7 = 
4

7 . 8
2

 = 28 

atış sonunda istenilene ulaşılmaktadır. 30 atış hakkı-
nın 28 tanesi isabetli olmalıdır. Yani 2 atış ıska olabilir.

CEVAP: B
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43.	 İkinci atış hakları düşünülürse 28 tane ile ikinci 50 lira-
yı kazanacak. Bu durumda 30 atışından 2 tanesini ilki 
için kullanabilecektir. İlk 30 atışında 2 ıska hakkı zaten 
vardı. 2 ıskayıda elde ettiği haktan kullanabilecektir. 

Ençok 4 ıska geçmiş olabilir.

CEVAP: A

44.	

4x

4x + 2x

6x – (2y – x) 4y – 2x + (2y – x)

I

I

I

II

II

II

4y

4y – 2x

Başlangıç

I. durum

II. durum

6x – 2y + x = 6y – 3x

	     10x = 8y ⇒ 5x = 4y  x = 4k

			          y = 5k

4x – 12 = 4y ⇒ 4. (4k) + 12 = 4.5k

		      16k + 12 = 20k

                                     4k = 12 ⇒ k = 3

	 x = 4k = 4.3 = 12

	 y = 5k = 5.3 = 15

Buna göre, bu iki kutudaki

toplam bilye sayısı : 4x + 4y = 4.12 + 4.15

			           = 48 + 60

			           = 108 dir.

CEVAP: D

45.	  1
3

1
2

2
1
3

3
1
2

1
3
1
2

2
3

3
2

1
6

4 9 1
6

4
6

2
3

4
1
3

2 3 1

⊕ = − +

= − +

=
− +

=
−

=
−

∗

. . .

( ) ( ) ( )

⊕⊕







 = ∗ −







 = ⊕

−

= ⊕ −









⊕ −







 = −

1
2

4
2
3

4
4

2
3
2

1
1
3

1
1
3

2 1. 33
1
3

1
1
3

2 1
1
3

3
1
3

8
3

. −






 + −









= + − = − =
CEVAP: D

46.	 Boy (cm)

Kişi
Erdal Sena Toprak Esra Emre

175

3 cm

2 cm

4 cm

Erdal Sena’dan 4 cm kısa olduğuna göre boyu 175 -– 
4 = 171 cm dir. Erdal’ın boyu Esra’nın boyuna eşit ol-
duğundan Esra’nın boyu 171 cm dir.

Toprak Esra’dan 2 cm kısa olduğuna göre, Toprağın 
boyu 171 – 2 = 169 cm dir.

CEVAP: D

47.	 Başlangıçta x kişi olsun x kişinin 30 günde yapacağı işi 
x – 5 kişi 45 günde yapmıştır. Kişi sayısı ile bitirme sü-
resi ters orantılıdır.

Buradan,

		  x . 30 = (x – 5) . 45

		         x = 15 dir.

CEVAP: C
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48.	 Tabloya göre,

	

B E D A C

800 600 380

	 800 + 600 + 380 = 1780 km dir.

CEVAP: C

49.	

E←220 →C D A B

160 220

600

380
800

200

Şekle göre, D ile B kentleri arasındaki yolun uzunluğu 
420 km, E ile C arası 220 km dir.

	 420 – 220 = 200 km dir.

CEVAP: B

50.	 Seminere katılan kişi sayısı = 100 x olsun

Gözlük 
Takan

Gözlük 
Takmayan

Erkek a b + 20

Kadın b a

30x 70x

1
2

1
2

a + b + 20 = 70x
        a + b = 30x

20 = 40x ⇒ x = 

100x = 100. = 50 kişidir. 

CEVAP: D

51.	 x
x

4

3

2

1

Zemin

3x 3x.

6x.

2x.

= 2x inmiş

Başlangıçta
6x kişi binmiş olsun

= 4x inmiş

= x kişi binmiş

3x

2x

2x
6x

6x

2
3

2
3

1
2

3. kattan 4. kata x kişi çıkar x = 4 tür.

Zemin katta  6x = 6.4 = 24 kişi binmiştir.

CEVAP: E

52.	 Tüccar x kg Samsun palazı, y kg Ordu yağlı fındığı al-
sın.

(1,20). x+ (1,60).y = 100 olur.

1 kg Samsun palazından 1,50 – 1,20 = ¨ 0,3 

1 kg Ordu yağlı fındığından 2.40 – 1,60 = ¨ 0,8 kâr 
elde edeceğinden

(0,3).x + (0,8).y = 35 dir.

+

+

1,20.x + 1,60.y = 100 ⇒
     0,3x + 0,8.y = 35 ⇒

12x + 16y = 1000
–12x – 32y = –1400

 12x + 16y = 1000
–4/3x + 8y = 350

		  –16y = –400 ⇒ y = 25 denklemde

	      yerine konursa, 3x + 8y = 350

	                            3x + 8.25 = 350 ⇒ x = 50 dir.

CEVAP: C
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53.	 1 kg ordu yağlı fındığından ¨ 0,8 kâr elde edildiğinden 
50.(0,8) = ¨ 40 dir. Fakat 1 kg fındığın 1 hafta depo-
lama maliyeti 10 kuruş olduğundan 50 kg fındığın bir 
hafta depolama maliyeti 50.10 = 500 krş = ¨ 5 olur. 2. 
hafta depolandığına göre toplam maliyet ¨ 10 dir.

Buna göre, 40 – 10 = ¨ 30 kâr elde edilir.

CEVAP: D

54.	 Şirketin 2010 yılındaki kârı ¨ 480.000 ve ¨ 400.000 ’nin 

üstünde olduğundan 480
5
10 0

24
1

2

. 'sin= ¨ bin i  çalı-
şanlara dağıtacaktır.

Buna göre, dairesel grafiğe göre, dağıtılacak giyecek 
yardımı,

360
24

45°
=

°
⇒

x
 = 3 bin ¨ dir.

CEVAP: A

55.	 Şirketin 2012 yılındaki kârı ¨ 300.000 ve ¨ 400.000’nin 

altında olduğundan, 300
4
100

12 000. . 'sin= ¨ i  çalışan-

lara dağıtılacaktır.

Dairesel grafiğe göre, dağıtılacak yakıt yardımı,

360
12

45
15

°
=

°
⇒ =

x
x dir, .

CEVAP: B

56.	

2008 yılı kâr 440 → ise 440 5
100

22 000

2

.
.=¨

2009 yıl kâr 350 → ise 350 4
100

14 000
2

5

.
.=¨

2008 yılında yapılan yiyecek yardımı 
22
3  bin TL 

2009 yılı yapılan yiyecek yardımı 
14
3  bin TL

22
3  + 

14
3  = 

36
3   = 12 bin TL dir.

CEVAP: E

57.	 İki haftalık süre içinde toplam 26 bebek doğmuştur. 
Bunlardan 14’ü kız 12’si erkektir. Buna göre, seçilen 
bebeğin kız veya haftasonu doğmuş olmasI olasılığı,

(kız olma 
olasılığı)

(haftasonu 
doğmuş 
olma olasılIğı) 

(Kız ve haftasonu 
doğmuş olma 
olasılığı)

–+

 

= + −

=
−

=

14
26

8
26

3
26

22 3
26

19
26

dır.

CEVAP: D
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58.	
D

A E 2 B

h

C2Aı4

4

A BCDE
h

h( )
( ).

=
+

=
2 6
2

4

A(ABCD) = 6.h A BCDE
A ABCD

h
h

(
( )

= =
4
6

2
3

 
tür.

olduğundan

CEVAP: A

59.	 Şekilde 15 özdeş kare olduğundan

15 120 8 2 22 2x x x= ⇒ = ⇒ =

45°45°45°

45°

45°

45° 45° 45°

45°

45°

6 2 6 2
8 2

8

8 8

88

8

8

8

8

12

12

2 6 2 6 2 8 2

8 2

Çevre = 8.8 + 2 . 12

	    = 64 + 24

	    = 88 cm’dir.

CEVAP: D

60.	

B

D

 x 13
5

8A ↔ → → →← ←O8 C 10 E

|DA| = |BC|

olduğundan

|AB| = |BC| = 8 
cm’dir.

Buradan çemberin yarıçapı 
26
2

13=  cm’dir.

|DO| = 13 cm,  |BO| = 5 cm olur.

Buradan, DBO dik üçgeninden

x2 + 52 = 132 ⇒ x = 12 cm’dir.

CEVAP: C
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1.	 İslamiyet Öncesi Türk devletlerinde savunma ve sal-
dırı amaçlı silahların demirden yapıldığının belirtilmesi 
metal eşyalardan yararlanıldığını gösterir. Ayrıca ölen 
kişilerin eşyalarıyla gömülmesi ahiret inancını yansıtır.

CEVAP: E

2.	 Ahilik Teşkilatı, aynı iş koluna mensup esnafın oluş-
turduğu dini, sosyal ve iktisadi bir örgüttür. Bu teşki-
lat üretilen malın kalite ve fiyatını denetler, zor duruma 
düşen esnafa yardımcı olur, usta-çırak ilişkisi ile mes-
leki eğitim verir.

CEVAP: E

3.	 Anadolu Selçuklu Devleti’nde ticaret yolları üzerinde 
belli aralıklarla kervansarayların yapılmasına önem 
verilmiştir. Böylece tüccarların güvenli yerlerde konak-
laması sağlanmıştır.

CEVAP: B

4.	 Osmanlı Devleti’nde;

–	 Geliri doğrudan hazineye aktarılan arazi: Muka-
taa,

–	 Geliri kamu yararına ayrılan arazi: Vakıf

–	 Geliri sınırların güvenliğini sağlanması için ayrılan 
arazi: Yurtluk

CEVAP: D

5.	 Osmanlı Devleti’nde sadrazam padişahın mutlak veki-
lidir. Hükümdar olmadığı zaman divana başkanlık ya-
par, ordunun başında sefere çıkardı. Kadıları atama 
görevi ise kazaskere aittir.

CEVAP: E

6.	 Osmanlı Devleti’nde tımar sisteminin bozulması sonu-
cunda tımarlı sipahi sayısı azalmıştır. Bu durum taş-
rada güvenliğin sağlanmasını zorlaştırmıştır. Güvenli-
ği sağlanamayan köylü toprağını terk ederek şehirle-
re göç etmiştir. Toprağını izinsiz olarak terk eden köylü 
çiftbozan vergisi ödemek zorunda kalmıştır.

CEVAP: E

7.	 Osmanlı Devleti’nde XVII. yüzyılda tımar ve devşirme 
sistemlerinin bozulması neticesinde ordunun savaş 
gücü azalmıştır. Bu durum savaşlarda yenilgilere ne-
den olmuştur. Devletin savaş ganimetleri ve savaş taz-
minatlarından elde ettiği gelir azalmıştır. XVII. yüzyılda 
Yeniçeri ve Celali İsyanları ise artmıştır.

CEVAP: C

8.	 II. Mahmut, müsadere sistemine son vererek özel mül-
kiyet hakkının güvence altına alınmasını sağlanmıştır.

CEVAP: B
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9.	 Tanzimat Dönemi 1839’da Tanzimat Fermanı’nın ilanı 
ile başlayıp 1876’da I. Meşrutiyet’in ilanına kadar ge-
çen süredir. Bu dönemde Avrupa hukuk kuralları be-
nimsenmiş, Nizamiye ve Konsolosluk mahkemeleri 
açılmıştır.

CEVAP: C

10.	 I. Balkan Savaşı sırasında Osmanlı ile sınır bağlantı-
sı kalmayan Arnavutluk bağımsızlığını ilan etmiştir. 31 
Mart Olayı ve II. Meşrutiyet’in ilanı Balkan Savaşların-
dan önce yaşanmıştır.

CEVAP: A

11.	 Mondros Ateşkes Antlaşması’nın imzalanmasından 
sonra işgallere karşı kurulan cemiyetler bölgesel kur-
tuluş amacıyla mücadele etmişlerdir. Ayrıca düzenle-
dikleri kongrelerle halkın mücadeleye katılmasını sağ-
lamak istemişlerdir.

CEVAP: D

12.	 Amasya Görüşmesi neticesinde imzlanan protokoller-
de belirtilen konulara İstanbul Hükümeti’nin uymama-
sı İstanbul Hükümeti üyeleri arasında görüş ayrılığı ol-
duğunu gösterir.

CEVAP: A

13.	 Kurtuluş Savaşı yıllarında imzalanan:

–	 Moskova Antlaşması ile  Batum,

–	 Ankara Antlaşması ile Hatay,

Misak-ı Milli’den taviz olarak verilmiştir

CEVAP: E

14.	 Moskova Antlaşması’nda yer alan “her milletin kendi 
geleceğine serbestçe karar verilebilmesi” ilkesi, taraf-
ların birbirlerinin toprak bütünlüğüne ve bağımsızlığına 
saygı duyduğunun göstergesidir.

CEVAP: E

15.	 Kurtuluş Savaşı döneminde ulusal egemenliğin be-
nimsenmesi, yönetimde ikilik sorununun yaşanması, 
İstanbul Hükümeti’nin Kurtuluş Savaşı’nı önleme ça-
baları saltanatın kaldırılmasının nedenleri arasındadır. 
Saltanatın kaldırılması Meclis’e oluşan muhalefeti ön-
leme amacına yönelik değildir.

CEVAP: E

16.	 Lozan Antlaşması ile yabancılara verilen mali ve hu-
kuki ayrıcalıklar kaldırılmıştır. Böylece Türkiye gümrük 
oranlarını arttırabilmiş ve koruyucu gümrük politikası 
ile yabancı malların Türkiye’ye girişini sınırlandırmıştır. 
Duyun-u Umumiye İdaresi’nin kaldırılmasıyla da mali-
ye üzerindeki yabancı denetimine son verilmiştir.

CEVAP: E
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17.	 Kurtuluş Savaşı yıllarında Kütahya-Eskişehir 
Savaşı’nın ardından ordunun ihtiyacını karşılayabil-
mek amacıyla Tekalif-i Milliye (Ulusal Yükümlülük) 
Emirleri yayımlanmıştır.

CEVAP: A

18.	 Lozan Konferansı’nda Nüfusun Mübadelesi meselesi 
Türkiye ile Yunanistan arasında yaşanmış bir sorun-
dur.

CEVAP: C

19.	 Cumhuriyet’in ilk yıllarından itibaren, kamu yararı gö-
zetilerek, yabancı işletmeler satın alınmaya başlamış-
tır. Bu durum ekonomide yabancı sermaye ve işletme-
ciliğe karşı okunduğunu gösterir.

CEVAP: A

20.	 Serbest Cumhuriyet Fırkası, Fethi (Okyar) tarafın-
dan Yeni Türk Devleti’nin üçüncü siyasi partisi olarak 
1 Ağustos 1930’da kurulmuştur. Ancak rejim karşıtla-
rının partinin şubelerine üye olmaları neticesinde 18 
Aralık 1930’da kurucusu tarafından kapatılmıştır.

CEVAP: A

21.	 Okuma-yazma kolaylığının sağlanması 1 Kasım 
1928’de Harf Devrimi’nin yapılmasının sonucudur. 
Böylece okur-yazar sayısı artmıştır. Milletvekillerinin 
yemin şeklide değiştirilmiştir.

1929 Dünya Dünya Ekonomik Krizinin yaşaması, Teşvi-
ki Sanayi Kanunundan istenilen sonucun alınmamasına 

CEVAP: E

22.	 1924 Anayasası’nda 1928 yılında yapılan değişiklikle 
“Devletin dini İslam’dır.” maddesi anayasadan çıkarıl-
mıştır. Böylece devletin herhangi bir din karşısında ta-
rafsızlığı sağlanmıştır. Milletvekillerinin yemin şeklide 
değiştirilmiştir.

CEVAP: D

23.	 1929 Dünya Ekonomik Krizi’nin yaşanması, Teşviki 
Sanayi Kanunundan istenilen sonucun alınamama-
sına neden olmuştur.

CEVAP: A

24.	 Atatürk Dönemi 1919-1938 yıllarını kapsar. Anayasa 
Mahkemesi ilk kez 1961 Anayasası ile kurulmuştur.

CEVAP: D

25.	 Atatürk’ün halkçılık ilkesi eşitlik prensibine dayanır. 
Herhangi bir aile, kişi ya da sınıfa ayrıcalık verilmesi-
ne karşıdır.

CEVAP: B

26.	 1974 yılında Türkiye’nin gerçekleştirdiği Kıbrıs Hare-
katı neticesinde ABD, Türkiye’ye silah ambargosu uy-
gulamıştır.

CEVAP: D

27.	 V. Dünya Savaşı sonrası yaşanan Soğuk Savaş 
Dönemi’nde ABD ve Sovyet Rusya arasında yaşanan 
gelişmelerin sonucu olarak Almanya, Doğu ve Batı ola-
rak ikiye ayrılırken, Kore ve Vietnam, Kuzey ve Güney 
olarak ikiye ayrılmıştır.

CEVAP: E



w
w

w
.y

a
k

la
s
im

k
it

a
p

.c
o

m

YAKLAŞIM KARİYER

GENEL KÜLTÜR / ÇÖZÜMLERİDENEME

12 DENEME / ÇÖZÜMLERİ

28.	 Yer çekimine etki eden temel unsurlardan biri enlem 
diğeri de yükseltidir. Enlemleri aynı olan merkezlerden 
yükseltisi az olanında yer çekimi daha fazladır.

CEVAP: D

29.	 Bir fiziki haritada kullanılan renk ve tonunun fazlalı-
ğı veya azlığı yükseltiyi değil engebe durumunu verir. 
Dolayısıyla birinci alanın yüksek ikinci alanın alçak ol-
duğu söylenemez.

CEVAP: C

30.	 Ülkemizde dağların büyük bir kısmının doğu-batı yönlü 
uzanmasında doğu ve batıdaki levhaların sıkıştırmala-
rı değil kuzey ve güneydeki Avrasya ile Afrika levhala-
rı etkili olmuştur.

CEVAP: E

31.	 Yukarı murat yöresi masif arazi değil, çoğunlukla 3. je-
olojik dönemde oluşmuş olan genç arazilerdendir.

CEVAP: E

32.	 I numarayla gösterilen Yıldız dağları yükseltisi az olan 
bir alan olduğundan buzul etkisi diğer yerlere göre 
daha azdır.

CEVAP: A

33.	 Bir alanda lapya, dolin, uvala, polye, obruk ve mağa-
ra gibi yer şekillerine oldukça fazla rastlamışsa gezilen 
alanda karstik arazi yapısı yaygın demektir. Dolayısıy-
la bu alan haritadaki II numaralı yer olur.

CEVAP: B

34.	 A merkezinde gerçek ve indirgenmiş sıcaklık arasın-
da fark yokken, II numaralı merkezde farkın olması A 
merkezinin kıyı çizgisinde B merkezinin ise yüksek bir 
merkez olduğunu gösterir. Dolayısıyla A İzmir, B ise 
Erzurum’dur.

CEVAP: A

35.	 Bağıl nem maksimum nem ile ters mutlak nem ile doğ-
ru orantılı olduğuna göre ocak ayında bağıl nemin en 
fazla olacağı yer IV numarayla gösterilen sıcaklığın 
ve dolayısıyla maksimum nemin az olduğu yüksek bir 
alan olmak durumundadır.

CEVAP: D

36.	 Rüzgar yönlerini gösteren grafik incelendiğinde alan 
güneyden fazla kuzey yönlerden az rüzgar almakta-
dır. Dolayısıyla bu merkez III numarayla gösterilen ku-
zeyinde yüksek dağların, güneyinde ise denizin bulun-
duğu bir ortam olmalıdır.

CEVAP: C

37.	 Bir ortamda yaygın olarak ladin, kayın, sarıçam, kök-
nar ve gürgen ağaçlarına rastlanıyorsa bu gidilen yer 
Doğu Karadeniz kıyıları demektir. Nitekim ladin ülke-
mizde en yaygın olarak Doğu Karadeniz kıyılarında 
görülmektedir.

CEVAP: D

38.	 Soruda Çoruh nehrinin tüm yatak eğimleri verilmedi-
ğinden akım hızı her yerde fazladır denilemez.

CEVAP: A

39.	 Bir ülkede nüfus yapısı, o ülkede yaşayan insanların 
iş kollarına göre, eğitim seviyesine, cinsiyet durumuna 
ve yaş gruplarına göre dağılımını göstermektedir. Arit-
metik nüfus yoğunluğu nüfusun yapısını vermez.

CEVAP: E

40.	 Türkiye nüfus projeksiyonuna bağlı olarak gelecekte 
olması öngörülen durum nüfusun yaşlanması demek 
olduğuna göre ortanca yaş düşmeyecek artacaktır.

CEVAP: D
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41.	 Çoruh Gürcistan’ın sınırımıza çok yakın bir kesimi olan 
Batum yakınlarından denize dökülmektedir. Bu çevre-
de Doğu Karadeniz’de olduğu gibi yağış bol olduğun-
dan ırmağın kullanımından dolayı fazlaca bir sorun 
çıkması beklenemez.

CEVAP: C

42.	 Türkiye’de arazi toplulaştırması projesinin hedefle-
ri arasında ürün çeşidini artırmak yoktur. Nitekim ürün 
çeşitliliği iklim elemanları ve sulama durumuna göre 
değişmektedir.

CEVAP: E

43.	 I numarayla gösterilen yerde yaygın olarak ayçiçeği, 
II numarayla gösterilen yerde fındık ve III numarayla 
gösterilen yerde ise mısır yaygın olarak yetiştirilmek-
tedir.

CEVAP: D

44.	 Boksit ülkemizde Balıkesir’ de değil Antalya Akseki ve 
Konya Seydişehir’de çıkarılmaktadır.

CEVAP: B

45.	 Bayburt ve Gümüşhane illeri hem doğal şartları yönün-
den hem de beşeri ve iktisadi yönler bakımından ben-
zer ve zayıf alanlar olduğundan ikisi arasındaki iç tica-
ret hacmi daha düşük olacaktır.

CEVAP: B

46.	 –	 Resmi Dil TÜRKÇE’dir.

–	 Devletin Resmi Dini İSLAM’dır.

–	 Yargı Bağımsızdır.

Maddeleri 1876 KANUNİESASİ ve 1924 Anayasala-
rında yer almış ortak maddelerdir.

CEVAP: E

47.	 Kişinin ölümüne olası gözle bakılabilecek bir tehlike 
içinde kaybolması halinde 1 (BİR) yıl, uzun zamandan 
beri haber alınamama durumunda 5 (BEŞ) yıl geçtik-
ten sonra gaipliğine ancak MAHKEMELER karar ve-
rebilir.

CEVAP: A

48.	 Türk Medeni Kanunu’nun 13. Maddesine göre;

–	 yaş küçüklüğü

–	 akıl hastalığı

–	 akıl zayıflığı

–	 sarhoşluk

benzer durum ve sebeplerden biriyle akla uygun dav-
ranma yeteneğinden yoksun olmayan herkes ayırt 
etme gücüne sahiptir.

Hükümlülük durumu kişinin ayırt etme gücünü etkile-
mez.

CEVAP: B

49.	 1982 Anayasası 2010 değişikliğine göre;

–	 çocuklar

–	 yaşlılar

–	 özürlüler

–	 harp ve vazife şehitlerinin dul ve yetimleri

–	 malul ve gaziler

için alınacak tedbirler eşitlik ilkesine aykırı sayılmaz.

CEVAP: E

50.	 1982 Anayasası’na göre Anayasa Mahkemesi;

–	 TBMM İçtüzüğü

–	 Kanun

–	 Kanun hükmünde kararname

–	 Yetki kanunları

ile ilgili şekil ve esas 

–	 Anayasa Maddeleri için sadece şekil davalarına 
bakar.

CEVAP: B

51.	 Kamu davaları Cumhuriyet Savcıları tarafından açılır.

CEVAP: C

52.	 –	 Kanun

–	 KHK

–	 TBMM İçtüzüğü’nün

Anayasa’ya aykırılığı iddiasıyla Anayasa 
Mahkemesi’nde dava açabilecekler;

–	 Cumhurbaşkanı

–	 TBMM üye tamsayısının en az 1/5’i

–	 İktidar Partisi

–	 Ana Muhalefet Partisi’dir.

CEVAP: E
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53.	 Cumhurbaşkanı tarafından

–	 Anayasa Mahkemesi’ne 14 üye

–	 Danıştay üyelerinin 1/4’ü

–	 Askeri Yüksek İdare Mahkemesi’nin tüm üyelikleri

–	 Devlet Denetleme Kurulu’nun tüm üyeliklerine üye 
seçimi yapılır.

–	 YSK üyelerinin 6 tanesi Yargıtay, 5 tanesi Danış-
tay Genel Kurulları tarafından belirlenir.

CEVAP: D

54.	 –	 Cumhurbaşkanlığı

–	 Başbakanlık

–	 Bakanlar Kurulu

–	 Bakanlıklar

–	 İl Genel İdaresi

–	 İlçe İdaresi

–	 Bucak İdaresi

Merkezden yönetim içerisinde yer alırken,

–	 İl Özel İdaresi

–	 Belediye

–	 Büyükşehir Belediyesi

–	 Köy İdaresi

Yerel yerinden yönetim teşkilatında bulunur.

CEVAP: D

55.	 Birleşmiş Milletler Teşkilatını oluşturan organlar:

–	 Genel Kurul

–	 Güvenlik Konseyi

–	 Vesayet Konseyi

–	 Genel Sekreterlik

–	 Uluslararası Adalet Divanı

–	 Ekonomik ve Sosyal Konsey

IMF BM örgütünün organlarından değil bağlı kuruluş-
lar arasındadırlar.

CEVAP: D

56.	 Türkiye’nin de üyesi olduğu G–20 Dünya’nın en büyük 
ekonomileri arasında yer alan 19 ülkeden ve Avrupa 
Birliği Komisyonu’ndan oluşur.

2013 Dönem başkanlığını RUSYA yürütmektedir.

CEVAP: E

57.	 1964’ten bu yana düzenlenen festival 2005 yılından bu 
yana uluslararası Antalya Altın Portakal Film Festivali 
adıyla gerçekleştirilmektedir.

50. Uluslararası Antalya Altın Portakal Film Festivali’nde 
EN İYİ FİLM ödülüne;

–	 Cennetten Kovulmak (Yönt.–Ferit Karahan)

–	 Kusursuzlar (Yönt.–Ramin Martin)

layık görüldü.

CEVAP: C

58.	 Ombudsmanlık mekanizması, vatandaşla devlet ara-
sında uyuşmazlık olduğunda, konu yargıtaya intikal et-
meden arabuluculuk yöntemi amaçlıyor.

12 Eylül 2010 Anayasa değişiklikleri arasında yer alan 
ombudsmanlık sisteminde, TBMM dört turlu seçimle 
ombudsmanı belirleme görevini üstleniyor.

2012’de TBMM’de yapılan seçim sonucunda Yargı-
tay üyesi Mehmet Nihat ÖMEROĞLU Türkiye’nin ilk 
Kamu Başdenetçisi (ombudsman) oldu.

CEVAP: B

59.	 Göktürk Araştırma Uydusu, Türkiye’de tasarlanıp üreti-
len Aralık 2012’de uzaya fırlatılan yerli yapım uydudur.

CEVAP: C

60.	 2018 FİFA Dünya Kupası düzenlenecek olan 21. Dün-
ya Kupasıdır. 2010’da yapılan oylama sonucunda, 
FIFA tarafından açıklanan ev sahibi ülke Rusya’dır.

CEVAP: A


